

未婚妈妈网络“通缉”薄情郎

网上“通缉”男友

昨日,在某网站“只爱陌路人”论坛上,一条名为《忍辱生下孩子,奢望宝宝能见父亲一面!》的帖子引来了1000多条跟帖。帖子是一个网名叫“意悠然”的女子在9月26日9时35分发布的。“意悠然”用3000多字的篇幅述说了她跟一个24岁的男子在网络聚会上认识、同居并怀孕的过程,但因为“意悠然”自身方面的原因和男子家人的反对,最终没能结婚,男孩也突然消失,至今没有出现。在生下孩子并与男子的亲属交涉无果后,“意悠然”选择了“网络通缉”的方式找人,“我的最后一步,就是在全国各大网站BBS发出网络通缉,希望他可以避无可避,承担他该承担的责任。”“意悠然”说,最理想的是让孩子见见父亲,“现在孩子每个月的花费已经让我觉得很吃力,我的父母也在跟着我艰难地熬着。我们都有错,所以我不想再去追究过去的事情,我要做的是对孩子负责,也希望他像个男人。”

帖子中还贴有10张照片,包括两人的合影、婚纱照和婴儿的照片,并公布了孩子父亲的姓名、身份证号码、出生地,以及毕业学校和时间。

引起轩然大波

截至昨晚7时30分,这条“通缉令”的点击率已经达到近2万次,有近900名网民跟帖1100多条。多数网民在对“意悠然”表示同情的同时,纷纷用激烈的言辞对“负心男”进行指责,其中不乏谩骂和诅咒,并有人开始查询男子的行踪。但也有少部分网民发表不同意见,认为“意悠然”本人也负有责任,有人翻出“意悠然”以往发布的帖子,指责“意悠然”过去的经历,认为她并不值得同情。

在激烈的争论中也不乏冷静的声音。有不少网民认为,“意悠然”的行为并

不能解决问题,只会导致事态更加严重。一位网民说,孩子是无辜的,不能让孩子来承担大人的错。

除了这条“通缉”帖外,还有十几位网民另外发帖对此发表看法,从内容看,其中一些人与当事人双方都比较熟悉,他们分别支持各自的朋友,相互指责,甚至攻击谩骂。

论战也将男子的姑妈牵扯了进来,因为她曾经代表孩子出面跟“意悠然”交涉过。几名网民公布了男子的姑妈在南京的公司名称、地址和电话,记者联系到她时,她表示“小孩子的事情我也不清楚,跟我的公司也无关”,她也不知道孩子的行踪。



曾经的甜蜜,已如过眼烟云

是否属于网络暴力?

网络寻人这种方式,近年来在一些网络论坛上屡见不鲜。发帖者一般都选择人气旺、点击率高的网站,且大多是以弱者的身份,来博取广大网民的同情。回应者大多也是站在支持弱者的立场,这样短时间内点击率陡升,以吸引更多人的注意。

南京大学社会学教授徐翔博士认为,这种网络寻人的方式,很大程度上到最后都变成了一种网络通缉,实际上就是一种网络暴力。随着网络技术的发展,很多人就利用了网络发言自由的特点,发布一些言论,对那些违背传统道德和社会伦理等的行为进行批评、谴责,希望借助网络这个强大的力量,迫使相关的人改变其言行,回到正常的轨道上来。徐教授说,这种方式,一定程度上能使一些有违规行为的人,在网络舆论压力下,校正自己的行为,对社会发展起到积极作用。

徐教授认为,虽然网络通缉方式在一定程度上,对社会伦理道德规范等起到积极作用,但由于网络舆论难以控制和引导,最后往往会出现一些违规的地方,这样就会产生一些负面影响。

快报记者 常毅 李绍富

应该通过法律途径

“意悠然”这样在网上张贴他人个人信息,以网络搜寻的方式,来寻找自己要找的人,部分网友甚至将当事人亲戚的单位地址以及电话公布在网上,这种做法是否妥当?为此记者咨询了南京圣典律师事务所周结晶律师。

周律师认为,只要“意悠然”有证据证明孩子是她与她在网上所公布的被搜寻人所生,虽然两人是非

婚生子,但对孩子来说,其父母都必须承担相应的抚养义务。现在孩子的父亲消失了,作为母亲,“意悠然”理应替自己和孩子维护正当的权力,现在通过网络方式,公布其父亲身份信息和照片等方式来寻人,也未尝不可。“意悠然”是孩子的监护人,在网上张贴孩子照片,也是希望通过这种方式,找到孩子的父亲,

以维护自己和孩子的合法权益,从法律上说,也是可以的。

至于部分网友将孩子父亲的姑妈的公司地址和电话等公布在网上,并号召网友打电话等,周律师认为,这种做法很不妥,属于恶意透露他人隐私,侵犯了他人隐私权,被侵权主体可以依法追究其责任,维护自己的合法权益。

部分网友在跟帖中,对

被搜寻的人使用一些过激的言辞,比如衣冠禽兽、畜生等一些攻击性言语,是否涉及侵权,周律师认为,根据法律规定,公民享有名誉权,网友采用一些带有明显恶意攻击性的语言,已经构成侵犯他人名誉权。周律师还认为,目前对“意悠然”来说,应该到法院起诉孩子的父亲,要求其承担抚养义务,通过法律途径来维护自己和小孩的正当权益。

亚洲地域居住文化及人文景观创作大奖项目

● 俯瞰奥体主场 ● 毗邻千亩绿博 ● 坐拥地铁便利

10月1日 吉时,开盘
NEW CONCEPT LIFE CITY · BRILLIANT VIEW
滨江奥城三期邀您观阅阔景

有人说滨江奥城三期的完美超出想象;
有人说滨江奥城三期是一场人居饕餮;
有人说滨江奥城三期是一个优点叠加的滨江奥城。
您怎么想? 看过才有发言权。



ASIA [滨江奥城荣获亚洲地域居住文化及人文景观创作大奖]

滨江奥城 位于千禧奥体区的区位优势, 尊重历史和创城理念, 建筑典范在商榷良的心中, 为南京人民提供理想居住地...

■ 投资管理: SUNAC 阳光地产 ■ 开发商: 南京顶驰地产有限公司 ■ 销售现场: 河西奥体主场西北侧, 梦都大街与乐山路交界处
中房外经房(00)34864号 以上图文仅供参考 一切均以实际合同为准 开发商: 南京顶驰地产有限公司 www.bjaocheng.com.cn

■ 领第会员招募进行中, 会员购房可享受1%的优惠;
■ 滨江奥城二期即将交付, 少量稀缺现房待您品鉴。

[以上信息仅供参考 最终以实际合同为准 开发商: 南京顶驰地产有限公司]

86459988